Информация
о способах привлечения добровольных пожертвований
и целевых взносов физических и юридических лиц
образовательными организациями
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В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и  Федеральным законом от 11.08.1995 № 135-Ф1 «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» образовательная организация вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц.
Образовательная организация, принимающая пожертвования, должна вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества, денежных средств. Кроме того, в соответствии со статьей 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации «казенное учреждение осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета, открытые ему в соответствии с положениями настоящего Кодекса». 
При оказании родителями (законными представителями) финансовой помощи внесение денежных средств должно производиться на расчетный счет образовательной организации.
Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации договор пожертвования следует заключать в письменной форме в случаях, когда дарителем является юридическое лицо и стоимость дара превышает три тысячи рублей, а также, если договор содержит обещание дарения будущем.
При заключении подобных договоров должны быть соблюдены  принципы добровольности и безвозмездности. В противном случае совершение указанных действий может рассматриваться как уголовно-наказуемое деяние не только со стороны должностного лица, но и родителя (законного представителя), предложившего вознаграждении за положительное решение его вопроса.
Гражданин, в отличие от организации, может пожертвовать образовательному учреждению имущество стоимостью более трех тысяч без заключения договора. Но при оформлении расчетно-платежных документов и отражении операций в бухгалтерском учете должен быть использован термин «пожертвование». А сведения о жертвователе необходимо указать в  первичном документе в приходном ордере, акте приемки - передачи и т.п.
Заключение договоров об оказании благотворительной помощи осуществляется исключительно на добровольной основе. Отказ заключения договора является правомерным и не может служить основанием для ущемления чьих-либо прав и интересов.
Родители (законные представители) как благотворители имеют право определить цели и порядок использования своих пожертвований,  выдвигать условия по использованию переданного им имущества по определенному назначению. Поэтому возможно пожертвование как на «уставную деятельность», на «развитие образовательной организации», так и конкретные цели (приобретение оборудования, ремонт, охрану и  др), для использования пожертвования по иному назначению необходимо получить согласие жертвователя.
