Уважаемые родители! 
Начинается заявочная кампания на получение меры государственной поддержки  при приобретении путевки в детский оздоровительный лагерь «Черемушки». Стоимость путевки в ДОЛ «Черемушки» - 14000 рублей.

Мерами государственной поддержки в 2020 году является:
мера государственной поддержки Правительства Алтайского края для граждан, проживающих на территории Алтайского края и имеющих детей школьного возраста до 15 лет включительно, составляет 7000 рублей;
дополнительная мера государственной поддержки Правительства Алтайского края сотрудникам органов государственной власти и краевых государственных учреждений, проживающих на территории Алтайского края и имеющих детей школьного возраста до 15 лет (включительно) составляет 4900 рублей;
Правительство Алтайского края оплачивает 16800 рублей в загородные оздоровительные учреждения третьему и последующим детям в семье при условии, что не менее троих детей направляются в загородные оздоровительные учреждения;
меры государственной поддержки за счет средств краевого бюджета для граждан, проживающих на территории Алтайского края и имеющих детей школьного возраста до 15 лет (включительно) предоставляются 1 раз в год на каждого ребенка.
	Поэтому каждому родителю, который желает пробрести путевку в ДОЛ «Черемушки» с 01.02.2020г. до 31.03.2020г. нужно подать заявку на сайте https://zayavka22.ru/     Единая площадка регистрации путевок в лагеря Алтайского края.   После этого срока путевку в ДОЛ «Черемушки» можно будет приобрести только за полную стоимость.

Обратите внимание на последовательность шагов по оформлению заявки 

[bookmark: _GoBack]ШАГ 1. Заполните заявку на сайте https://zayavka.22.ru/ в разделе «Заполнить заявку» по предложенной форме. Документы, необходимые для оформления договора (оригиналы и копии):
документ, удостоверяющий личность заявителя (родителя, законного представителя ребенка); для опекунов документ, подтверждающий опеку; в случае смены фамилии - документ, подтверждающий данный факт;
СНИЛС заявителя;
СНИЛС ребёнка;
свидетельство о рождении или паспорт ребенка
справка с места работы для граждан, являющихся сотрудниками органов государственной власти Алтайского края, краевых государственных учреждений, муниципальных учреждений;
Многодетным семьям, направляющим на отдых в загородные лагеря троих и более детей в возрасте 6,5-15 (включительно);
свидетельства о рождении детей или паспорта;
справка о составе семьи;
копии путевок на первого и второго ребенка (если путевки приобретаются в разные лагеря); 

ШАГ 2. На адрес указанной Вами в заявке электронной почты придет бланк заявления с номером заявки, сроком ее действия;

ШАГ 3. В течение 30 дней после даты оформления заявки Вам необходимо предоставить в офис выбранного загородного лагеря заявление и документы для заключения договора с лагерем;

 ШАГ 4. Оплата родительской доли путевки удобным для Вас способом возможна сразу после заключения договора (но не позднее 40 календарных дней с даты оформления заявки).

Внимание! Если в указанные сроки не оформлен договор, Ваша заявка автоматически аннулируется. Чтобы воспользоваться мерой поддержки, Вам нужно будет повторно оформлять заявку в порядке очереди. 

Телефон, по которому Вы можете обратиться  за консультацией: 21-0-81 комитет по образованию либо к заместителям директоров по воспитательной работе своих школ

Удачного летнего отдыха Вашим детям в ДОЛ «Черемушки»


