                                               ДОКЛАД
«Актуальные направления развития образования в Третьяковском районе»
( 27.08.2020г).
Добрый день, уважаемые коллеги!
Каждый учебный год- это особенный период:  выполнения Указов, рекомендаций и распоряжений надзорных органов, реализации ФГОС или внедрения второго иностранного языка, время новых знакомств первоклашек и учителя, время новых знаний и впечатлений, а нынешний   2020-2021учебный год проходит в режиме  организации профилактических мер в условиях сохранения  рисков распространения COVID-19.
Продолжается реализация проекта   «10 инициатив Губернатора Алтайского края для развития региональной системы образования»: «новая школа Алтая», «Алтайский край – поколение талантов», «Люби свой край», «Современный учитель Алтая», «Молодой педагог Алтая», «Директор школы Алтая», «Новое качество образования Алтая», «Электронная (цифровая) школа»,  «Безопасная школа Алтая», «Кадры нового Алтая».
В рамках исполнения поручения Губернатора Алтайского края, Председателя Правительства Алтайского края В.П.Томенко  и в соответствии с постановлением Пленума комитета Алтайской краевой организации Профсоюза работников народного образования  и науки Российской Федерации разработаны и приняты необходимые документы по совершенствованию системы оплаты труда педагогических работников  с 1.09.прошедшего учебного  года 
- Анализ динамики заработной платы положительный, как результат перехода от ученико-часа к фиксированному окладу (ставке заработной платы);
	
	2019г.
 1 полугодие
	2019г.

	2020г.
 1 полугодие

	школы
	24193 руб.
	22943 руб.
	25371 руб.

	дошкольное образование
	20788 руб.
	21310 руб.
	22813 руб.

	дополнительное образование
	18494 руб.
	17572 руб.
	18617 руб.


 Запланировано повышение с 01.10.2020г. на 3%.
Во исполнение Федерального закона  от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» подготовлена необходимая нормативная база:
- на основе примерного положения об организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях  Алтайского края(Постановление Правительства Алтайского края от 15.06.2020 № 270).
- постановление администрации Третьяковского района от 06.08.2020 № 242 «О предоставлении выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам образовательных учреждений  Третьяковского района, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы».
В каждой ОО на основе примерного Положения разрабатывается свой локальный Акт и утверждается приказом по школе.  До 01.09.2021 необходимо проведение работы в рамках примерной программы воспитания. Инвариантная часть : классное руководство, школьный урок, курсы внеурочной деятельности, работа с родителями, самоуправление, профориентация и вариативная часть: ключевые общешкольные дела, детские общественные объединения, школьные медиа, экскурсии, зкспедиции, походы, организация предметно-эстетической среды.
Для ответа на возникающие вопросы на сайте комитета по образованию организована работа «Горячей линии» по следующим направлениям: дистанционное обучение, тепловой режим в ОУ, организация и проведения ГИА, по незаконным сборам денежных средств в ОУ, по вопросам подготовки и проведения ВПР, по вопросам заработной платы, о приемной кампании в 1 классы, по ОРКСЭ, классное руководство.
Из регионального бюджета в  муниципальный бюджет направлены  дополнительные средства на выплату  разовой премии педагогическим работникам, задействованным в проведении государственной итоговой аттестации из расчетов, указанных таблице.
Расходы на образование в структуре местного бюджета составляют 57 %( 2019 г.-56%, 2018г.-54%,2017г-72%).В районе создано два бюджетных учреждения МБОУ «Староалейская СОШ № 2» и  МБДОУ «Детский сад «Солнышко», что позволило эффективно использовать бюджетные средства на выплату заработной платы.
Продолжено финансирование из средств краевого бюджета путевок в санатории для учителей и воспитателей  (д.с. Сказка, Третьяковская СОШ и Староалейская  СОШ №2,). 
                В районе работает 9 средних школ, 3 филиала средних школ, 1 опорный детский сад и 5 филиалов, 1 учреждение дополнительного образования.
          Кадровый педагогический состав: учителей 162, педагогов допобразования 8, педагогических работников ДОУ- 48(2019.-42 воспитателя, учителей 168, педагогов допобразования 8,  в 2018г.-176, 10 - педагогов в учреждениях дополнительного образования детей, 52  воспитателя.)74 % учителей имеют высшее образование, среднее профессиональное  26%, молодых педагогов в возрасте до 35 лет- 17 %.На начало 2020-2021 учебного года   укомплектованность  кадрами  составляет  99%.  Вакансии традиционно закрываются путем перераспределения нагрузки, привлечения педагогов-ветеранов и   педагогов из других сфер образования, используется  сетевое взаимодействие, привлечение студентов старших курсов.50 педагогов (2019г.-59, 2018г.- 37)  повысили квалификацию. Прошли профессиональную переподготовку 19 (2019г.-12 чел.,2018г.-18). Аттестовано36(2019- 29) педагогов, на высшую категорию 11(2019г.-8), на первую – 21( 2019-21г.), на соответствие занимаемой должности 4 (2019г.- 2 ) руководителя. Имеют квалификационную категорию 84 %.      
Районная профсоюзная организация,  а это более 250 членов профсоюза,не осталась в стороне по решению вопросов обеспеченности защитными масками в самый сложный, начальный период пандемии. Конкурс «Педагогическая муза» отложен, но не прекращает свое существование, как и женский волейбольный турнир памяти Почетного гражданина Третьяковского района Чередник Г.Я. На сайте комитета по образованию проводится постоянное обновление информации в  разделе «Профсоюз».
В рамках исполнения районной программы «Педагогические кадры» ведется определенная работа, решен вопрос компенсацией  аренды жилья из средств местного бюджета. Привлечен 1 студент старших курсов для работы в школе. С АлтГПУ  заключено 3 целевых договора  (2019г.-0, 2018г.- 2 , 2017г.- 3, в 2016 г.- 2, в 2015- 9г.).
 Молодых специалистов 2 (2019г.-1, 2018г.- 3) – это учитель математики Гутова Евгения Юрьевна  в Новоалейскую СОШ и учитель начальных классов, русского языка и литературы Федорова Ольга Андреевна в Плосковскую СОШ. Разовая муниципальная материальная  поддержка увеличена до 25  тыс. рублей, а из краевого бюджета  единовременное пособие  для претендентов  составляет 250, 0 тыс.руб. и 170,0 тыс. руб.( высшее и средне профессиональное образование соответственно)Считаем, что наши учитель попадет в число 40 лучших в рамках конкурсного отбора.
Приемку школ провели с 11 по 13 августа, муниципальная комиссия отметила, что все учреждения подготовлены к новому учебному году. Акты приемки подписаны.  Имеются замечания по линии пожнадзора в филиалах д.с. «Колокольчик» с.Корболиха, д.с. «Тополек» ст.Третьяково. В рамках КАИП-2019г.  в ноябре –декабре заменены окна  в Плосковской СОШ и здание отделано сайдингом. В рамках КАИП -2020г. установлены пластиковые окна в Новоалейской СОШ, на экономию от торгов будет закуплена ученическая мебель, классные доски. Так же целевые средства из программы КАИП направлены на капитальный ремонт тепло и водоснабжения в  филиале Михайловская СОШ. Все эти мероприятия прошли конкурсные процедуры в соответствие  с Федеральным законом 44-ФЗ.  По результатам краевого отбора запланирован капитальный ремонт спортивного зала по федеральной программе в рамках партийного проекта «Единой России» «Успех каждого ребенка» в Третьяковской СОШ на 2022 год, подписано соответствующее распоряжение. Завершена разработка ПСД на капитальный ремонт Староалейской СОШ №1 ( план 2-х летнего ремонта 2021 -2022 г.г.), однако  документация не прошла еще экспертизу. Средства местного бюджета направлены на капитальный ремонт кровли  в здании столовой Садовой СОШ,  капитальный ремонт отопления в д.с Солнышко, д.с.Сказка, водоснабжения и пожарного водоснабжения  д.с.Росинка. Ведутся подготовительные работы по замене трубы в Новоалейской СОШ.  Сметная документация Корболихинской и Садовой СОШ подготовлена для прохождения экспертизы. Завершается ремонт кровли на спортивном зале, тамбуре  филиала Шипунихинская СОШ. В рамках мероприятий по «Доступной среде» проведено оборудование пандуса в Екатерининской СОШ, своими силами они  оборудовали спортивную площадку. Проводятся предзимние работы в топочных образовательных учреждений (установка    насоса в котельную    Первокаменской СОШ, филиал д.с.Росинка, необходима установка дымососа в  Михайловской СОШ, подписаны договора для промывки системы отопления в Корболихинской, Новоалейской, Шипунихинской школы), силами работников школы оборудовано уютное бытовое помещение в Первомайской СОШ, а топочная филиала д.с. «Тополек» готова к отопительному сезону на 100% .
Последовательно проводятся противопожарные мероприятия : из средств местного бюджета выделено 120 тыс.руб на проведение огнезащитной обработки чердачных конструкций в д.с. Солнышко, Третьяковской , Садовой, Екатерининской, Корболихинской школах. Во всех ОУ проведена прозвонка технологического оборудования ( 65 т.р.), сданы на  перезарядку  56  огнетушителей ( 16,2 т.руб.). На подготовку ОУ к новому учебному году из местного бюджета направлено  более  1,5 млн.руб.
Продолжается обновление МТБ ОУ из министерства образования: получено компьютерное оборудование, принтеры  в ППЭ, протирочно-резательная машина, оборудование для кабинета астрономии, 22 холодильника  в школы, оснащение для спортивного клуба ССОШ № 2,компьютерное оборудование в школы, посудомоечная машина, спортинвентарь для школ района( которого всегда не хватает), журналы «Алтай», собрание сочинений В.М.Шукшина, В,В.Бианки, набор «Минералы и горные породы», компьютерное оборудование для кабинета опеки и попечительства. Потоковый сканер для ГИА приобретен из средств местного бюджета( 48,4 т.руб.).    Вопрос  обеспечения   учебниками один из самых злободневных. В 2019 г. субвенция на учебные расходы была увеличена на 40%. При сумме в 1400 руб. на 1 ученика в год  расходовать на учебники нужно не менее 65%. т.е. 910 руб., можно и больше. Цена учебника тоже, увы,  возросла, так , в розницу, учебник , например, ОБЖ, стоит 900 руб. Поэтому так важно оформление общих предварительных заказов, сотрудничество непосредственно с издательством без посредников. Считаем, что для 100% обеспеченности учебниками библиотекарям школ нужно наладить более эффективное взаимодействие по использованию районного обменно-резервного  фонда. Нам в район на эти цели выделено краевых  средств –1 млн.324 тыс. 540 руб.) закуплено  2482 комплекта учебников, на  средства спонсоров куплено 34 комплекта (25958 руб.) в ССОШ № 2, Первокаменскую и Екатерининскую школы.  
                        На ежедневные занятия подвозились 124 школьника из 9 сел в 8 школ. В подготовительный период к новому учебному году обновлены тахографы на школьных автобусах Екатерининской, Садовой, Шипунихинской и Третьяковской школ(финансирование из  местного бюджета составило 100,0 тыс.руб.), своевременно выделяются средства на техосмотр, страховку и текущее обслуживание школьных автобусов, подобраны квалифицированные водители, которые обеспечивают безопасные школьные перевозки, это Бережнов А.А. филиал Шипунихинская СОШ, Шевкунов С.А. ССОШ №1,Деревянкин А.Н. Садовая СОШ, Колесников С.Е Третьяковская СОШ, Редькин Н.И Новоалейская СОШ, Яковлев В.Н. Екатерининская СОШ,   не определилась с водителем только Плосковская СОШ.
Закончили учебный год 1569учащихся, % качества знаний составил - 45,6%, что на 4% выше чем в прошлом году. Повышение  мотивации к учебе у школьников - главнейшая задача педагогических коллективов.
В  текущем году на  ТПМПК обследовано  15(2019г.-17 детей,2018-29, 2017-8).При  анализе  МО Алтайского края результатов ВПР  с признаками необъективности определено  35 школ в крае, из них есть повторно, и даже в третий раз, в нашем районе в 2019-2020 уч. году  - Корболихинская СОШ, но т.к. ВПР не состоялись, видимо эта работа будет продолжена  в сентябре-октябре нового учебного года. .
[bookmark: _GoBack]В школах района  - 107(2019 г.-84,2018г.- 92)  отличников и  523 учеников  закончил год на «хорошо» и «отлично», на семейном образовании 23человека,на надомном обучении-20 человек.Четвертая четверть прошла в дистанционном режиме, проделана большая , напряженная работа педагогами, родителями, учащимися.Технические возможности оставляли желать лучшего, но в  условиях пандемии – это было единственно правильное решение, как и досрочное завершение изучения предметов одного часа( музыка, ОБЖ, изо, второй иностранный язык, внеурочка и т.п.), выдача аттестатов выпускникам 9 и 11 классов по текущим и итоговым отметкам. Отдел надзора и контроля МО  снял с контроля  три школы района (Екатерининскую, СОШ №1, Первокаменскую СОШ).  Итоги контрольно-надзорной деятельности рассмотрены на совещаниях с руководителями ОУ, педагогическими коллективами и используются  для профилактики нарушений (недостаточный внутриучрежденческий контроль за выполнением программ,  несоответствие кадровых условий, не обеспеченность в полном объеме учебно-практическим оборудованием, учебниками, рабочие тетради по предметам покупаются, но не используются , либо в них заполнены 1-4 странички из 70).
Государственная итоговая аттестация  прошла штатно, без нарушений. Всем известны ее особенности в текущем году. Особенно сложно было перенести летнюю жару, напряженным были периоды гроз и отключения света,  но вместе мы справились достойно! Третьяковский район находится в «золотой середине» в краевом рейтинге. 
В ЕГЭ участвовало- 38 человек, это только те выпускники, кто запланировали поступление в высшие учебные заведения. Показаны высокие результаты:
русский язык (край 71,75),  - Староалейская СОШ№1-96б.,
                                               - Екатерининская СОШ – 96б.
химия (край 54,79)               -Староалейская СОШ №2 -82б., 
                                               -Екатерининская СОШ – 78б.
математика «профиль» 
(край – 52,12)                         – Староалейская СОШ №1-72б.,
                                                - Екатерининская СОШ – 68б.,
                                                 - Корболихинская СОШ - 62б.

биология(край – 51,54)-   Староалейская СОШ №1–74б.

обществознание( край 54,15)-Староалейская СОШ №1 -92б.,81б,

история (край 55.91) - Староалейская СОШ №1 -98б.
         английский язык(край 73,12) -Староалейская СОШ №1 - 86б


	№ п/п
	ФИО выпускника
	предмет
	ОУ
	балл
	ФИО педагога

	1
	Колпачев Алексей
	русский язык


обществознан

история 

английский
	МКОУ «Староалейская СОШ №1»

	96


92

98

86
	Алымова О.И.


Кочиева Н.В.

Просветов В.А.

Каверзина А.Ю.


	2
	Раченкова
Анастасия
	Русский язык 

химия
	МКОУ «Екатерининская СОШ»
	96

78
	Раченкова Е.А.

Лопатина Н.Н.


 


За курс средней школы  вручены 5   аттестатов с отличием и  медали «За особые успехи в учении».
	

	ОУ
	ФИО
	результаты экзаменов

	Староалейская СОШ №1
	Колпачев Алексей
	Русский язык-96б.
история -98б.
обществознание -92б.
английский яз.- 86б.

	Староалейская СОШ №1
	Камнева Екатерина
	Русский язык-78б.
обществознание – 81б.
математика профиль – 72б.

	Корболихинская СОШ
	Мачнова Регина
	Русский язык- 76б.
математика профиль – 62б.
обществознание – 61б.


	Первокаменская СОШ
	Голяшов Олег
	Русский язык- 89б.
обществознание – 70б.
история – 48б.

	Староалейская СОШ №1
	КарташанМартик
	Русский язык- 50б.
обществознание – 54б.
Математика «профиль»-23б.

	
	
	


В этом году набирать 70 баллов не было необходимости, все зависело от годовых отметок за 10-11 классы, ребятам вручены были медали до начала ЕГЭ. Хотя считаем  порог в 70 баллов необходимым показателем, т.к. ряд претендентов на медаль до него, к сожалению, не дотянули. Это повод сделать анализ на тему объективности выставления текущих и годовых оценок учителями-предметниками, снижения контроля по данному вопросу со стороны классного руководителя и администрации ОУ.
С 1 сентября в классы примем  1571 ученика, из них 188 первоклассников. Дошкольное образование представлено в районе сетью филиалов, ГКП, дошкольными группами при средних школах, группами «Малышок» в системе допобразования. Это около 500 воспитанников. К  сожалению, с конца марта не принимали детей в детские сады, карантинные мероприятия  позволили  работать только в режиме дежурных групп численностью до 10 человек( первыми в районе стали принимать филиалы «Росинка» и «Родничок», они обеспечивали необходимые профилактические  мероприятия против новой коронавирусной инфекции). В этот период было много внимания уделено работе с документацией в соответствии с требованиям ФГОС дошкольного образования, проведены текущие и капитальные ремонты, разбиты прекрасные цветники. В настоящее время все дошкольные учреждения работают в штатном режиме, после медосмотров принимают воспитанников, из средств местного бюджета приобретаются необходимые средства дезинфекции и индивидуальной защиты. Следует отметить, что не хватает рециркуляторов и бактерицидных ламп, медработники есть только в двух учреждениях. Важно соблюдать процедуру «утреннего фильтра детей», родителям приходить в масках в детское учреждение. Все работники дошкольных организаций ответственно подходят к выполнению своих обязанностей и выполняют необходимые мероприятия в соответствии с требованиями Роспотребнадзора.
Проводится поэтапное и последовательное обеспечение высокоскоростным интернетом школ района. 9 общеобразовательных учреждений (плюс три филиала) подключены к сети Интернет. Скорость сети Интернет 512 кбит/с в Екатерининской, Плосковской, Новоалейской, Шипунихинской школах, 256- в Первокаменской, 1024 – в  Третьяковской. В Староалейской №1-13 Мегабит/с, в Староалейской №2 – 13 Мегабит/с, Михайловской, Корболихинской- 2048.В Михайловской и Корболихинской  школах провайдер ПАО «Мегафон»,  в Староалейской №1,  Староалейской №2 – «Милеком», в остальных – ОАО «Ростелеком».Садовая школа и Первомайский филиал уже подключены к высокоскоростному доступу к сети интернет в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», до конца года данная работа будет проведена в Екатерининской, Третьяковской школах  и Староалейской СОШ №2 . 
Помимо сайта  комитета образования во всех образовательных учреждениях функционируют собственные информационные сайты. Структура сайтов всех ОО района соответствуют  требованиям приказа Рособрнадзора №785 от 29.05.2014 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации на нем». Однако, не все образовательные учреждения ведут постоянное обновление новостной ленты сайта, добавляют актуальную информацию, удаляют устаревшие сведения. Хорошо поставлена данная работа в  Староалейской СОШ №2, Корболихинской и Екатерининской школах. Нужно не забывать о том, что сайт – это лицо школы, это источник актуальной, достоверной информации для родителей, общественности, надзорных структур!
Важно проведение необходимых обновлений и изменений по школе в АИС «Сетевой город. Образование». Наиболее эффективно  в данном направлении ведут  работу Староалейские школы №1 и №2. В связи с созданием регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся сведения по детским садам, дошкольным группам и ГКП, учреждениям дополнительного образования и их воспитанникам  вносятся с систему «Сетевой город. Образование». Необходимо до 5 сентября ввести актуальные сведения по контингенту обучающихся. Сведения, сданные руководителями ОО в комитет по образованию и данные в АИС «Сетевой город. Образование» должны  совпадать полностью! Продолжается ведение электронной очереди и учет детей от 0 до 7 лет в системе АИС «Е-услуги. Образование», наша задача, чтобы не было  очереди для посещения ДОУ детям от 3-х до 7 лет.
Набирают обороты мониторинги различных уровней и направленности,   как для общеобразовательных организаций, так и для дошкольных, и для учреждений дополнительного образования. Количество мониторингов постоянно увеличивается, необходимо  соблюдать сроки, наполнять отчеты актуальной информацией, держать данные данный вопрос  на особом контроле! ( постоянно возникают ситуации  с недостоверной информацией,  пропуском сроков,  а  редактировать в ручном режиме на муниципальном уровне, после звонка МО – это показатель ответственности и профессионализма  на местах в отдельно взятом образовательном учреждении).
В районе под опекой и попечительством находится 67 детей, из них, под опекой - 44 ребенка, в  13-ти приемных семьях – 23 ребенка. На содержание детям выплачивается опекунское пособие в размере 11733 руб.Кандидатов, в замещающие семьи – 1  семьи. К сожалению, за 8 месяцев 2020 года лишены родительских прав  2 родителей в отношении 4  детей.
	В условиях сохранения рисков распространения COVID-19 воспитательная деятельность  в 2019-2020 учебном году в ОУ имела свои особенности: не проводились «Зарница», «Зарничка», соревнования по баскетболу, стритболу, лыжные гонки, посвященные памяти В.Н. Сапрыкина, легкоатлетический кросс памяти Бадулина, а конкурсы «Первые шаги в науку» и «Я – исследователь» проводились только в заочном формате и др.
Гражданско-патриотическое воспитание
В целях формирования патриотического сознания учащихся в течение года  проводились классные часы, посвященные Дням воинской славы, встречи с тружениками тыла, участниками локальных войн; уроки мужества. В феврале-марте прошел месячник по оборонно-массовой работе и военно-патриотическому воспитанию, посвященный Дню защитника Отечества.
Учебные сборы с 35 юношами 10-х классов на базе образовательных учреждений в период с 25 по 29 мая 2020 года были проведены в действующем режиме обучения (дистанционно).
В 2020-21 учебном  году создано 125 тимуровских отрядов (151 участников) которые помогали труженикам тыла, пожилым людям; занимались благоустройством памятников, мемориалов Славы. Учащиеся приняли участие в акциях «Забота», «Навечно в земле Алтайской», «Голубь мира», «Окна Победы».   
Нравственно-эстетическое воспитание
В соответствии с планом работы были проведены следующие районные конкурсы и мероприятия: конкурс чтецов «Живая классика»;конкурс электронных презентаций “И прекрасна моя Родина – Алтай», посвященный 90-летию со дня рождения В.М. Шукшина, выставка декоративно-прикладного творчества «Сибириада»; тематический конкурс «Пожарная ярмарка». В данных конкурсах приняло участие 95 учащихся. В 2019-2020 учебном году значительно снизилось количество участников в декоративно-прикладных конкурсах (в 2018-19уч.году в конкурсах приняло участие 283 чел.).
Интеллектуально- познавательная деятельность
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиаде школьников приняло участие 269учащихся из   (в 2018-19уч. году - 274 учащихся из 8 школ и 3 филиалов, в 2017-18 уч. году 372 учащихся из 8 школ и 3 филиалов района).
По итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады  школьников определено 52 призовых места (в 2018-17 уч.году - 42 призовых места, в 2017-18 уч. году – 35 призовых мест)  из них 14-победителей, 38 призеров
Наиболее  высокие результаты показали  обучающиеся: Колпачев Алексей  (МКОУ «Староалейская СОШ №1», 11 класс) победитель 5 олимпиад, Толстоногова Елизавета (МКОУ «Староалейская СОШ №2», 7 класс) победитель1, призер 2,  Сохарева Виктория (МКОУ «Староалейская СОШ №2», 8 класс) призер 3; Шапорева Вера (МКОУ «Староалейская СОШ №1, 7 класс) победитель 1 олимпиады, призер 2; Полетаева Екатерина (МКОУ «Староалейская СОШ №2, 8 класс) победитель 1, призер  1 олимпиады, Шишкина Вера (МКОУ «Староалейская СОШ №1», 7 класс)  призер 2; Борякин Павел (МКОУ «Екатерининская СОШ», 7 класс), призер 2; Магильников Илья (МКОУ Староалейская СОШ №1» 10 класс) призер 2 олимпиад. 
Колпачев Алексей (МКОУ «Староалейская СОШ №1», 11 класс) в краевом этапе всероссийской олимпиады школьников стал победителем по истории, призером по обществознанию. На заключительном этапе он стал призером олимпиады по истории.
Смирнова  Алина (МКОУ «Екатерининская СОШ», 8 класс) приняла участие в региональном этапе всероссийской олимпиады по математике имени Леонарда Эйлера.
30 марта 2020 года на базе сайта МБУ ДО «Центр внешкольной работы «Малая Академия» прошла окружная олимпиада по робототехнике «От постановки цели до работающей модели» среди обучающихся образовательных учреждений г. Рубцовска и Рубцовского образовательного округа (в дистанционном формате). Призером в теоретическом этапе по направлению язык программирования Scratch стал Толстоногов Виктор (МБОУ «Староалейская средняя общеобразовательная школа №2»).
В  целях выявления и распространения успешного опыта общеобразовательных организаций по формированию образовательных результатов в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом   17.12.2019  г.  на базе МКОУ «Староалейская СОШ №2» прошел муниципальный  тур олимпиады для учащихся 2-6 классов «Вместе  - к успеху!». В олимпиаде приняло участие 7 команд из 7 общеобразовательных учреждений МКОУ «Староалейская СОШ №1», «Староалейская СОШ №2», «Третьяковская СОШ», «Корболихинская СОШ», Первомайская СОШ филиал МКОУ «Третьяковская СОШ», «Первокаменская СОШ», «Екатерининская СОШ». 
1 место – команда «Оптимисты» МКОУ «Староалейская СОШ №1» (руководитель Жолнерова Е.А.)
2 место – команда «УМКА» МКОУ «Староалейская СОШ №2» (руководитель Костромина Ю.Н.)
3 место – команда «Улыбка» МКОУ «Корболихинская СОШ» (руководитель Бойко Н.А.)
В заочном этапе  районного конкурса «Первые шаги в науку» В заочном этапе приняли участие 5 учащихся из 3 ОУ района. 
В заочном этапе районного конкурса исследовательских работ и творческих проектов  младших школьников «Я - исследователь»приняли участие 5 учащихся из 4 ОУ района. 
Спортивно-оздоровительная деятельность; 
В 2019-2020 учебном году проводились районные соревнования школьников: летний полиатлон, лыжные гонки на приз памяти П.Д.Шутова, волейбол в первой подгруппе школ и пионербол во второй подгруппе школ, и не входящие в зачет: мини-футбол, настольный теннис, шахматы, соревнования по баскетболу (КЭС-баскет). 
В 1 подгруппе образовательных учреждений 1 место - МКОУ «Староалейская СОШ №1», 2 место – МКОУ «Староалейская СОШ №2»,  3 место - МКОУ «Корболихинская СОШ»,4 место – МКОУ «Екатерининская СОШ»; 
Во 2 подгруппе школ:1 место – МКОУ  «Садовая СОШ», 2 место - МКОУ «Третьяковская СОШ», 3 место – Михайловская СОШ филиал МКОУ «Третьяковская СОШ». 
Хотелось бы отметить отсутствие  участия в соревнованиях команд МКОУ «Плосковская СОШ» и МКОУ «Новоалейская СОШ», Первомайской СОШ. 
03.03.2020г команда  педагогических и руководящих работников Третьяковского района приняла участие в Спартакиаде работников образования, памяти А.В. Белозерова (г. Горняк) и заняла второе место.                  ФОТО
Социальная поддержка 
По итогам 2019-2020 учебного года, в рамках исполнения Постановления администрации Алтайского края  о предоставлении единовременных денежных выплат отличникам и получившим аттестат с отличием учащимся-выпускникам 11 классов из многодетных семей единовременно выплачено 17000  рублей 7 отличникам–учащимся  2-11 классов( ССОШ № 1- 2,   ССОШ №2 - 1, Корболихинская школа -4). 
В целях поощрения и поддержки одаренных учащихся образовательных учреждений района, достигших высоких результатов в обучении, спорте, творческой деятельности двадцати учащимся выплачены стипендии главы администрации района (по 500 руб).
Новогодними подарками за счет краевого бюджета обеспечены 709 учащихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений, за счет средств муниципального бюджета: 18 ребенок, находящийся под опекой; 21 несовершеннолетних, находящихся в СОП; 62 ребенка-инвалида; 330 учащихся 5-6 классов.
24 декабря 66 учащихся района посетили окружную Губернаторскую елку в г.Рубцовске.
25 декабря на базе МБОУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества»  проведена благотворительная елка главы района для  детей-инвалидов и детей, находящихся под опекой. 
Профилактическая деятельность
В целях профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних в ОУ проводилась работа, направленная на формирование законопослушного поведения учащихся школы, расширение правового кругозора учащихся, выявление и учет «трудных» подростков и детей «группы риска».
В мероприятиях по  профилактике  безнадзорности, правонарушении и антиобщественных действий жестокого обращения с детьми, защите их прав и законных интересов  приняло участие 235 учащихся (15%); в мероприятиях правовой направленности – 722 учащихся (46%);  в мероприятиях  профилактики религиозно-экстремистскойи террористической идеологии – 188учащихся (12%).
На  учете в СОП (включая детей, проживающих в семьях, которые состоят на учете) состоит 52 несовершеннолетних (в 2019г. - 37 чел.)., из них за совершение преступлений и правонарушений 13 чел. Охват учащихся школ внешкольными и досуговыми  мероприятиями, находящихся на учете составляет 56% (не заняты учащиеся, находящиеся на заочном и семейном  обучении).
Продолжены мероприятия по проверке исполнения требований закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания детей в общественных местах на территории Алтайского края». Педагогами школ, заместителями директоров по воспитательной проведено  24 рейда.
Информация о недопущении нахождения несовершеннолетних в общественных местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, а также  в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей, лиц, их заменяющих, или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей  размещена на информационных стендах и доведена до учащихся и их родителей.
В период с января по март  2020 года в рамках профилактики различных форм девиантного поведения и распространения наркомании, в образовательных учреждениях проводилась антинаркотическая акция «За здоровье и безопасность наших детей», а также мероприятия, посвященные Международному Дню борьбы с наркоманией.  Были проведены: круглые столы, классные часы, лекции, тренинги, тематические родительские собрания, семинары для педагогических работников.  В качестве ресурсов активно использовались базы видеоматериалов, методических и профилактических материалов по профилактике наркомании, сформированных Министерством образования и науки Алтайского края при участии УНК ГУ МВД России по Алтайскому краю, КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер».
Продолжено ознакомление обучающихся, достигших 14-летнего возраста, с «Памяткой об ответственности за действия, связанные с незаконным оборотом наркотических средств».
Во всех общеобразовательных учреждениях района проведены беседы с обучающихся об опасности употребления детьми газа, используемого в бытовых приборах и никотин содержащих веществ.  Беседы проводили классные руководители, медицинские работники, а также участники  Всероссийской патриотической акции «Снежный десант РСО – 2020».
Согласно приказу комитета по образованию от 04.10.2019г № 256 «Об организации проведения социально-психологического тестирования лиц,  обучающихся в образовательных учреждениях Третьяковского района», в целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ  в феврале 2019 г. среди учащихся старше 14 лет было проведено социально-психологическое on-lain тестирование. Из 539 учащихся, подлежащих тестированию,  дали свое согласие на его проведение  391 человек (72,5%). Число обучающихся, не прошедших тестирование,  всего - 148 чел., доля – 27,5%, в том числе по причине: отказа - 113 чел.; отсутствия информированного согласия - 10 чел.; болезни - 9 чел.; по другим причинам (выбыли) - 16 чел., Тестирование  проводилось КГБУО «Алтайский краевой информационно-аналитический центр». Все результаты вместе рекомендациями по дальнейшей работе направлены по ОУ.
Также внимание уделялось работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Проведены Всероссийские профилактические мероприятия «Внимание – дети!» и «В новый год по безопасной дороге», «Вместе за безопасность дорожного движения». При проведении уроков безопасности с учащимися проводились беседы по правилам поведения на улице, на дороге и знанию ПДД, направленные на закрепление у детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
В соответствии с планом мероприятий, направленных на предупреждение дискриминации, насилия, распространения идеологии насилия и экстремизма в образовательных организациях, соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних в Третьяковском районе на 2019-2021 годы, утвержденном  приказом комитета администрации Третьяковского района по образованию от 25.09.2019г. № 243а  вопрос по профилактике насилия в общеобразовательных организациях стоит на контроле в комитета по образованию.
Во всех образовательных организациях утверждены Паспорта психологической безопасности образовательной организации, а также  Инструкции о порядке действий работников образовательной организации в случае выявления фактов жестокого обращения  с несовершеннолетним.
На сайтах всех  общеобразовательных учреждений  имеются разделы с  Информацией о деятельности по вопросам исполнения Комплекса мероприятий, направленных на предупреждение дискриминации, насилия, распространения идеологии насилия и экстремизма.
Дополнительное образование
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 года № 1642, в соответствии с  распоряжением Администрации Алтайского края от 01.08.2019г. № 287-р на территории Третьяковского района с сентября 2019г. реализуется персонифицированное дополнительное образования детей.
В 2019-2020 учебном году 4 учреждения  (ЦРТДЮ, Староалейская СОШ №2, Первокаменская СОШ, Садовая СОШ) проводили зачисления в кружки и секции  в системе ПФДО. Всего было выдано 589 сертификатов дополнительного образования, из них 44 сертификатов персонифицированного финансирования. В 2020-2021 учебном году данная работа будет продолжена.
Количество детей, получающих дополнительное образование составляло 494 чел. (34%) в 2018-19 уч.году -590 чел. (37,5%), в 2017-18 уч.году -863 (55,3%), в 2016-17уч.г. году - 1081чел. (68,6%). Около 1000 учащихся занимаются внеурочной деятельностью в рамках ФГОС.
Летних отдых и оздоровление
В связи с ситуацией по распространению коронавирусной инфекции, в 2020 году не проводились пришкольные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, не было заезда в ДОЛ «Черемушки»,  значительно сократились поездки детей с родителями.
На основании рекомендаций Министерства образования и науки Алтайского края с июля  проводятся профильные смены «Досуговая площадка», программы «Дворовый тренер», «Дворовый вожатый». Приняло участие в смене «Досуговая площадка» - 163 чел., «Дворовый тренер» - 149 чел., «Дворовый вожатый» - 74 чел. В он-лайн лагере «Умные каникулы» приняли участие 34 чел., он-лайн марафонах, всевозможных акциях, играх, конкурсах, челленджах в формате онлайн за весь летний период приняло участие 462 учащихся. 
Хотелось бы отметить активность педагогов и учащихся Корболихинской школы в проекте «Я познаю Россию»; онлайн-марафоне «Время ЗОЖ»;  акции «Моё самое лучшее лето». 
Необходимо отметить, что вся работа досуговых площадок, других мероприятий по занятости детей в летний период проводилась в соответствии с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований: соблюдался масочный режим, социальная дистанция, ограничение количества детей на мероприятиях.     ФОТО
В летний период активно работали родительские патрули по двум направлениям: по безопасности на воде и соблюдению закона Алтайского края № 99-ЗС. Было проведено 92 рейда, посещено 80 мест для купания, выявлено 33 ребенка, находящихся без присмотра родителей (законных представителей), проведено 44 беседы по правилам безопасности на воде.
                  УВАЖАЕМЫЕ коллеги, из вышесказанного вытекают  задачи  на  новый 2020-2021 учебный год:
1.Обеспечить создание безопасной среды пребывания в ОУ в условиях профилактики новой коронавирусной инфекции.
2.Провести  анализ  результатов  прошедшего учебного года, ВПР,  текущего, промежуточного и итогового контроля с целью внесения коррективов в учебный процесс для ликвидации пробелов в знаниях учащихся.
3.Спланировать внутриучрежденческий  контроль в ОУ с учетом п.2.
         4. Продолжить внедрение системы  персонифицированных сертификатов в дополнительном образовании.
5. Продолжить организацию  методической  работы с педагогами, вт.ч. их повышение квалификации, профессиональной переподготовки с учетом роли удаленного, дистанционного обучения в условиях профилактики распространения коронавирусной инфекции.
6.Развивать вариативность форм дошкольного образования.
          7. Продолжить работу по укреплению МТБ ОУ и проведению капитальных ремонтов зданий.
          8.Разработать План мероприятий ( «дорожную карту») по развитию муниципальной системы оценки качества образования.
                                      Уважаемые  педагоги! 
Примите мои поздравления  с новым учебном годом! Позади сложный период дистанционного завершения учебного года, без выпускных торжеств и с досрочным вручением аттестатов,  июльская государственная итоговая аттестация,   «особенные» летние каникулы, пустынные, без детей, школьные цветники,  УОУ, детские садовские площадки.  Как нам не хватает озорных, веселых, иногда непослушных школьников и малышей! Все взрослые готовились к учебному году, провели ремонты, закупили учебники и все необходимое для профилактики заболеваний! Здравствуй, школа! Желаю всем здоровья, как актуально это звучит! Желаю профессионального роста в работе с компьютерной техникой, и  понимания ценности простого человеческого общения!
                                            





