Комитет администрации Третьяковского района по образованию

П Р И К А З

19.10.2020 г.                                 с. Староалейское                                      № 145
Об  организации образовательного
процесса в образовательных

организациях Третьяковского

района 


В соответствии с  указом Губернатора Алтайского края от 31.03.2020 №44 «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения новой короновирусной инфекции (в редакции от 13.10.2020 №177) и приказа Министерства образования и науки Алтайского края от 13.10.2020 №1215  в целях организации работы образовательных организаций Третьяковского района,
 п р и к а з ы в а ю: 

            1. Руководителям ОУ  
            - усилить меры профилактики распространения в образовательных организациях Третьяковского района новой короновирусной инфекции в части обеспечения использования средств индивидуальной защиты органов дыхания, соблюдения социальной дистанции, установки диспенсеров с антисептиками для обработки рук при входе, организации дезинфекционного режима на всех объектах, в том числе с обязательной дезинфекцией оборудования и инвентаря, а также обеззараживанием воздуха в помещениях с постоянным нахождением обучающихся и сотрудников; 

            - при временной нетрудоспособности 30 и более процентов педагогических работников общеобразовательным организациям приказом директора установить каникулярный период;

            -  установить с 26.10.2020 по 08.11.2020 каникулярный период в образовательных организациях с внесением необходимых изменений в календарный учебный график, при  установлении в общеобразовательной организации района иного каникулярного периода направлять скан - копию соответствующего приказа  в комитет по образованию для направления  в Министерство по образованию; 
          - в каникулярный период обеспечить   проведение с обучающимися воспитательных и досуговых мероприятий с применением дистанционных образовательных технологий.
          5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела  комитета по образованию  М.В. Быковскую.
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