
Информация
по исполнению п.9 протокола ТС/39 селекторного совещания с руководителями муниципальных органов, осуществляющих управление в
сфере образования  от 22.07.2020

[bookmark: _GoBack]	В ОУ Третьяковского района проведено обсуждение проекта Положения с участием представителей Профсоюза. В целом нужный и важный документ. Имеется ряд вопросов и уточнений у педагогов (цитируем):
﻿1) должен ли классный руководитель будет пройти курсы повышения квалификации (в качестве классного руководителя)?
﻿2) как будут оплачивать классное руководство в старших классах, если 10-11 класс будут объединены? будут ли соединять старшие классы для классного руководства, если там количество учащихся меньше пяти?
﻿3) будет ли выплачиваться денежное вознаграждение в размере 5000 рублей, если в классе менее 5 человек?
﻿4) если у классного руководителя 2 класса (в одном 4 ученика, в другом 7 детей), вознаграждение он будет получать за два класса или за один? Хотя считаем, что здесь распространяется действие п.4 стр.45 Разъяснений по применению законодательства РФ при осуществлении выплаты денежного вознаграждения за классное руководство пед.работникам в ОУ от 28.05.2020 №ВБ-1159/08.
﻿5) 5000 рублей будут всем платить независимо от количества детей или пропорционально?
﻿6) п.2.5. вариативная часть. Не понадобится ли вносить дополнения в действующие положения об оплате труда, если это дополнительная работа? Или не так поняли?
﻿7) почему будет выплачиваться 5000 рублей без учета количества детей в классе (просто у кого-то в классе 18 учащихся, а у кого-то 7)? в остальном все понятно.
﻿8) п.1.5. пропущен случайно? на стр.1 Примерного положения.   
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