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Особенности работы на этапе реализации ФГОС.
     Реализация образовательных стандартов второго поколения предполагает 
новую роль учителя, а также использование «других», адекватных новым требованиям технологий, форм и методов обучения. Учитель теперь не просто транслятор знаний, а организатор развития ученика, его помощник в раскрытии своего личностного потенциала. Он идет рядом с учеником, создавая условия для формирования у него умения учиться, способности и готовности изменять себя к лучшему, для развития тех универсальных умений, которые помогут ему реализовать себя как личность и стать успешным в жизни в высоком смысле этого слова. Я легко вошла в работу по новым стандартам, потому что постоянно применяла в своей работе современные технологии, работала по новым УМК. Я придерживаюсь мнения, что учитель – мобильный человек, он готов работать по – новому, особенно тогда, когда он видит, что это приносит реальную пользу детям. Осваивая системно - деятельностный метод, педагоги меняются сами, меняется их взгляд на жизнь, их отношение к проблемам на работе, в семье.

 Наше время – это время перемен. Сейчас России нужны люди, способные принимать нестандартные решения, умеющие творчески мыслить. Школа должна готовить детей к жизни. Этот процесс пронизывает все этапы развития личности ребенка, пробуждает инициативность и самостоятельность принимаемых решений, привычку к свободному самовыражению, уверенность в себе.
Истинная цель обучения – это не только овладение определёнными знаниями и навыками, но и развитие воображения, наблюдательности, сообразительности и воспитание творческой личности в целом. Творческие способности не развиваются стихийно, а требуют специального организованного процесса обучения и воспитания, пересмотра содержания учебных программ,  создания педагогических условий для самовыражения в творческой деятельности. 

Новые стандарты ориентированы на качественно новый уровень образования, которое  должно отвечать потребностям личности, общества, государства. Важнейшей задачей современной системы образования является формирование совокупности «универсальных учебных действий», обеспечивающих компетенцию «научить учиться», а не только освоение учащимися конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин. Главным результатом школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития. 

Достичь этих результатов можно,  только дополняя урок системой внеурочной деятельности.

Ребята должны быть вовлечены в исследовательские проекты, творческие занятия, спортивные мероприятия, в ходе которых они научатся изобретать, понимать и осваивать  новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности.
Мир детства… Как он разнообразен, многоцветен, ярок. И как сложен, непознаваем, сколько в нем тайного и непонятного!

Я работаю в начальной школе уже более 30лет, но до сих пор не перестаю удивляться чистоте и наивности детской души, буйству ребячьей фантазии, их эмоциональности, не скованной еще общественными условностями. Ученик младших классов – податливый материал в руках педагога – творца. Что получится из этого материала – прекрасное произведение искусства или… И тут чрезвычайно остро осознаешь свою ответственность за дальнейшую судьбу маленького человека, который так доверчиво смотрит тебе в глаза своими распахнутыми радостными глазенками. Что нужно делать, чтобы в них сохранился блеск, интерес к окружающему миру, чтобы они научились плакать над горем ближнего и радоваться его счастью? Что делать, чтобы в детских глазах не было отчаяния, злобы и страха? Задаю эти вопросы себе, потому что уверена, насколько хорошо будет ребенку в школе, насколько легко ему будет идти по жизни, зависит и от меня – его первого учителя. Маленький человек идет за своим учителем только тогда, когда верит ему. Заслужить уважение и доверие каждого ученика – вот моя главная задача. Что для этого нужно? Немного: быть доброжелательным и сдержанным, спокойным и терпеливым, внимательным к каждому ребенку и заинтересованным его проблемами. А еще надо просто любить детей и верить им.
Внеурочная работа ориентирована на создание условий для неформального общения ребят одного класса или учебной параллели, имеет выраженную воспитательную и социально-педагогическую направленность (дискуссии, встречи с интересными людьми, посещение музеев, коллективно-трудовые дела). Внеурочная работа – это хорошая возможность для организации межличностных отношений в классе, между обучающимися и классным руководителем с целью создания ученического коллектива и органов ученического самоуправления. В процессе многоплановой внеурочной работы можно обеспечить развитие общекультурных интересов школьников, способствовать решению задач нравственного воспитания.

Работу с детьми провожу в зависимости от специфики учебного материала, этапа его усвоения, уровня подготовки детей, что позволяет создать оптимальные условия образования детей, охраны их здоровья.

В поурочном планировании продумываю зависимость цели от содержания урока. Стараюсь так давать материал, чтобы ученик был заинтересован в усвоении его и получал бы удовлетворение от результата своей учебной деятельности. Каждый урок проходит в увлекательной форме, а главными участниками являются дети. Ежедневно работаю над овладением следующих умений: работать с учебным текстом. Главное - научить детей учиться, развивать их речь, ум, воображение; уметь высказывать свое мнение и отстаивать его. На уроках, параллельно с работой по обучению детей выразительному чтению, грамотного письма, развиваю у них личностные качества самоконтроля, самооценки, взаимопомощи. Подбираю такие задания, которые требуют от детей не просто механического выполнения, а заставляют думать, сравнивать, сопоставлять, делать выводы. Методические новации сочетаю с традиционными приемами, дающие положительные результаты, веду работу по использованию и совершенствованию активных форм проведения уроков. Эти уроки-путешествия, сказки. КВН, ролевые игры, телеуроки. Кроме того, на уроках дети включаются в решение проблемных заданий, выполняют самые разнообразные творческие задания, их вниманию предлагаются кроссворды, викторины. В настоящее время стала глубже прорабатывать в практическом плане, вопросы межпредметных связей на уроках чтения, изо, окружающего мира, что позволяет пробуждать у учащихся эмоциональную отзывчивость, воспитывать культуру чувств, нравственно обогащать личность ребенка. Часто на уроках использую репродукции картин, изделия народного прикладного искусства, музыкальные пьесы. Все это направлено на улучшение детского восприятия художественных образов, на развитие творческого воображения школьников. 

Я применяю на уроках новые информационно-коммуникативные технологии. Делаю презентации в программе Power Point, использую мультимедийный проектор.

Я могу обеспечить заинтересованность обучающихся в преподаваемых мною предметах через игровую деятельность, нестандартные уроки, наглядность, видеоуроки.

Игровые моменты, включенные в урок, направлены на сочетание учебных задач с заданиями эстетического воспитания.

Творчески осмысливаю разные подходы, известные в методике, что позволяет нетрадиционно строить уроки, учить детей воспринимать художественное произведение во всем его богатстве, воспитывать интерес к чтению, музыке, изо. Часто практикую такой вид работы, как «заочное путешествие», чаще это бывает воображаемая экскурсия в лес, поле, на поляну, на реку. Такая работа опирается на жизненные наблюдения учащихся, на их знания особенности своего родного края, на различные средства наглядности. Отличным свойством своей работы считаю - настойчивое, целеустремленное воспитание у детей желание учиться, оптимизма, веры в свои силы. Обучение должно быть радостным - считаю я. Строя работу с учащимися, прежде всего, стараюсь поставить каждого ученика, а особенно слабого, застенчивого, неуверенного, в ситуацию успеха, чтобы ребенок почувствовал и увидел результаты своего собственного труда. На моих  уроках дети рассуждают, высказывают своё мнение, доказывают свою точку зрения. Я создаю условия для продуктивной творческой деятельности ребёнка, совместно с учениками ставлю творческие задачи и способствую возникновению у детей их собственных замыслов. Повторение ранее изученного организую в самых различных формах и планирую таким образом, чтобы систематизировать знания учащихся.

Большое внимание уделяю дифференциальному и индивидуальному обучению. Дифференциацию провожу  на основе динамики темпа учебной работы и степени познавательного интереса учащихся.

Дифференцированные виды работ использую на всех этапах урока, для чего применяю разноуровневые карточки-задания разной степени сложности, перфокарты, тесты, опоры, схемы.

Фиксацию учета личностных достижений учащихся провожу в виде письменных контрольных работ, зачетов, устных ответов. 

Своим опытом делюсь с коллегами в школе. Постоянно передавать знания можно только в том случае, если их постоянно пополняешь. Поэтому основой совершенствования педагогического мастерства считаю самообразование - ни одна самая хорошая лекция не даст столько, сколько дает непосредственное общение с книгой. Постоянно работаю с журналом «Начальная школа». «Педсовет», « 1-е сентября», « Завуч начальной школы». Считаю, что там можно взять материал и для подготовки к урокам, и для работы с родителями. Вот так из года в год совершенствую свое мастерство: изучаю опыт коллег, творчески его перерабатываю, внедряю в практику своей работы, передаю опыт другим, своим учителям.

