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Проблемное обучение 
как метод развития географического мышления учащихся

Роль географических знаний в гармонизации наших отношений с природой, в выработке навыков рационального природоиспользования, в сохранении жизненной среды человечества велика. Географии – едва ли не единственный школьный предмет, изучающий проблемы взаимодействия природы и общества. Особую остроту эти проблемы приобрели в современном мире. 
Для подавляющего большинства людей главным, если не единственным источником географических знаний является школа. От школьной общеобразовательной подготовки зависит уровень географической культуры населения, что предполагает навыки географического мышления. Географическое мышление – это вовсе не только умение ориентироваться в земном пространстве с помощью карты, но и, а это самое главное, комплексный взгляд на окружающую нас природу, понимание теснейшей взаимосвязи между человеком и его средой обитания. Проблемное обучение обеспечивает развитие мыслительных способностей школьника, его общее развитие и формирование убеждений, вырабатывает собственное активное отношение к окружающей действительности.

Центральное звено проблемного обучения – проблемная ситуация. Главный элемент проблемной ситуации – неизвестное, новое, то, что должно быть открыто для правильного выполнения поставленной задачи, нужного действия. Но не всякая проблемная ситуация неизбежно побуждает мышление. Мышление не возникает, если у ученика нет потребности в разрешении проблемной ситуации. То есть для решения проблемной ситуации необходима положительная мотивация. Наиболее эффективными путями возбуждения познавательного интереса к учебному материалу являются воздействие на эмоции и чувства учащихся, а также показ практической жизненной значимости учебной проблемы.

Основная движущая пружина поискового, проблемного обучения – это система вопросов и заданий, которые ставятся перед учеником. 

В.С. Ротенберг предлагает следующую типизацию вопросов. 
· вопросы, в которых сталкиваются противоречия;

· вопросы, требующие установления сходства и различий;

· вопросы на установление причинно-следственных связей;

· вопросы на сопоставление различных вариантов;

· вопросы на подтверждение собственными примерами каких-либо закономерностей;

· вопросы на исправление ошибок.

Проблемные вопросы, задания могут быть «традиционными», то есть заимствованными от науки и адаптированными к возможностям учащихся, и «реальными», лично значимыми для ученика, требующими определенных наблюдений, практических операций, сбора информации.

Содержание курса географии предоставляет учителю широкие возможности для организации самостоятельной мыслительной деятельности и развития личности учащихся, используя проблемное обучение. Главные особенности природы Земли, расселение и хозяйственная деятельность человека, развитие экономики мира, регионов и стран основываются на закономерностях и противоречиях. Нельзя не воспользоваться этим благодатным для проблемного обучения материалом, позволяющим развивать мыслительные способности детей, научить их объяснять закономерности, выявлять противоречия, выделять причины и следствия изучаемых явлений, тем самым научить прогнозировать последствия человеческой деятельности на Земле, воспитать ответственное отношение к собственной среде обитания, окружающей среде в целом. Решение проблемных заданий, вопросов, задач можно применять на всех этапах урока.

Процесс решения проблемы является наиболее сложным в теории проблемного обучения. Проблемное обучение станет действительно эффективным средством развития мышления, если обучить учащихся логике решения проблемы, то есть переходу от одного звена цепи рассуждения к другому, используя определенные эвристические приемы.

Основными среди методов проблемного обучения, которые выделяет 
И.В. Дорно, являются:

1) Исследовательский метод (экскурсии, сбор фактов, наблюдения, эксперименты и опыты, подготовка докладов, сообщений и т.д.).

2) Частично-поисковый, или эвритический метод (сочетание объяснения учителя с поисковой деятельностью учеников, эвристическая беседа).

3) Проблемное изложение знаний (учитель излагает материал, показывая образцы решения учебных проблем).

4) Изложение с проблемным началом (в начале изложения материала создается проблемная ситуация, тем самым создается и положительная мотивация).

Проблемное обучение можно осуществлять на всех типах урока, но большие возможности имеются на уроках изучения нового материала.

Структура проблемного урока несколько отличается от непроблемного. И.В. Дорно выделяет три основных структурных составляющих: актуализация прежних знаний (частично заменяет опрос, подготавливает почву для активного усвоения нового материала), усвоение новых понятий и способов действий (основной для реализации проблемного обучения), формирование умений и навыков (наименее отличающийся от непроблемного урока).

Эффективность любого обучения, в том числе и проблемного, определяется его системностью. Учитывая специфику каждого курса географии, проблемное обучение я выстраиваю по нарастающей от класса к классу.

Содержание географических знаний по начальному курсу физической географии отличается конкретностью изучаемых явлений и объектов. Это определяет характер познавательной деятельности учащихся, в основе которой лежит чувственное восприятие реальных географических объектов и явлений. Реализация проблемного обучения в этом классе осуществляется в основном с помощью  эвристической беседы и исследовательского метода. Например, осенью на экскурсии по изучению рельефа местности ребята измеряют высоту берега реки из разных точек, а в последствие полученные измерения пригодятся  при изучении темы «Изображение неровностей земной поверхности», где формируются понятия «абсолютная» и «относительная высота». Наблюдения за высотой Солнца над горизонтом, температурой позволят ребятам сделать вывод о зависимости температуры от угла падения солнечных лучей.

С помощью эвристической беседы у ребят формируются навыки  определения причин тех или иных явлений. Например, при изучении темы «Подземные воды», чтобы выяснить условия образования подземных вод,  изучение нового материала начинается с вопроса: «Куда исчезают лужи после дождя?» Ребята легко отвечают: «Впитываются в почву». Следует вопрос: «Почему на асфальте лужи стоят дольше, чем на почве?». В ходе рассуждений ребята приходят к выводу о том, что разная поверхность по-разному впитывает воду, отсюда выделяется и формируется понятие «водопроницаемые» и  «водонепроницаемые породы». Затем я задаю следующий проблемный вопрос: «Может ли случиться так, что вода просочится очень глубоко, вплоть до мантии?». Зная строение земной коры, ребята отвечают, что это невозможно. Подводится итог проведенной беседы, определяются условия образования подземных вод: атмосферные осадки, водопроницаемые породы, слой водонепроницаемых пород. Далее так же в ходе эвристической беседы формируются понятия «грунтовые», «межпластовые воды», «родник», «минеральные воды». Полученные знания можно закрепить проблемной задачей. В каком колодце всегда будет вода? (См. рис 1). Урок заканчивается выяснением значения подземных вод.


Рис.1. В каком колодце всегда будет вода?
Одним из важнейших моментов развития практического географического мышления является формирование умения выделять причину и следствие изучаемых явлений, составлять цепочки причинно- следственных связей. Для формирования этого умения большие возможности имеет курс географии материков и океанов, где изучаются основные особенности природы и населения Земли. Имеющаяся база общеземлеведческих знаний, полученных в 6 классе, позволяет организовать проблемное обучение на более высоком уровне, при этом основное внимание уделяется установлению причинно-следственных связей между различными компонентами природных комплексов, выявлению степени изменения природы в результате хозяйственной деятельности человека. В связи с этим учащиеся знакомятся с экологическими проблемами и возможными путями их решения.

Знание причинно-следственных связей позволяет не только объяснять современные процессы и явления, происходящие в природе и обществе, но и прогнозировать будущее.

Но в усвоении школьниками причинно- следственных связей имеется ряд недостатков:

· путают причину и следствие;

· объяснение связей зачастую подменяется перечислением фактов;

· объясняя причины того или иного явления, учащиеся называют одну причину, в то время как явление определяется  комплексом причин;

· при рассуждениях в причинно-следственных цепочках выпадают отдельные звенья, в результате чего утрачивается стройность и логичность рассуждения, а иногда и его смысл.

Поэтому целесообразно научить учащихся представлять причинно-следственные связи в виде цепочки, предлагать задания по построению цепочки из имеющихся звеньев.

Например:

	Зависимость температуры от географической широты
	
	Постоянные ветры
	
	Области постоянного давления


Ребята выстраивают цепочку, определяя, что будет причиной, а что следствием. Выясняют, что следствие одного явления одновременно может быть причиной другого явления. Выявлению причинно-следственных связей я учу постепенно. Сначала сама с помощью проблемного изложения материала выстраиваю цепочки, затем в ходе эвристической беседы дети выстраивают их самостоятельно, в итоге ребята самостоятельно определяют причины и следствия тех или иных явлений.

Освоение умения определять причинно-следственные связи позволяет решать проблемные задачи, отвечать на проблемные вопросы. При этом важно, чтобы учащиеся сами сформулировали проблему, выдвинули гипотезы и доказали свою правоту, т.е. овладели главным правилом  развития мышления: постепенный переход от одного звена цепи  рассуждений к другому. Например, при ответе на проблемный вопрос: «Как образовались Гималаи?», ребята испытывают затруднение, т.е. перед ними стоит проблема и они должны выразить ее в словесной форме.

А проблема в том, что на изученных материках горные системы располагались на окраинах  материков, т.е. на границах материковых и океанических литосферных плит, что очевидно. Гималаи не находятся на окраине  материка, тогда как объяснить их происхождение, в ходе мыслительной деятельности учащиеся приходят к выводу, что и Гималаи находятся на границах литосферных плит, только материковых. Доказательства осуществляют с помощью карты «Строение земной коры».

Некоторые темы не приемлемые для самостоятельной познавательной деятельности, я объясняю сама, используя метод проблемного изложения, вскрываю проблемы, определяю пути их решения. Трудность для самостоятельного изучения представляет тема «Атмосфера и климаты Земли», а именно «Распределение атмосферного давления», «Движение воздушных масс», «Климатические пояса и типы климатов».

В курсе физической географии России в определенной степени обобщаются знания  по физической географии, полученные ими из предыдущих курсов. Изучение природы родной страны позволяет наряду с традиционными вопросами использовать на уроках реальные проблемные вопросы и задания. Решение реальных проблем способствует умению наблюдать окружающие явления и объекты, анализировать происходящие в природе изменения, самостоятельно ставить перед собой познавательные задачи и находить способы их решения, осуществлять экологическое воспитание. В этом курсе есть возможность ставить познавательные задачи перед изучением всей какой-либо темы. Например, чем объясняется разнообразие климата России; в чем проявляются основные особенности распределения природных зон на территории страны и др. Сложность в том, что решение этих задач будет осуществляться в течение нескольких уроков, и важно не потерять логику рассуждения. Но усвоение этого умения позволит ребятам научиться решать более сложные задачи, а в идеале научит их добиваться достижения поставленной цели в течение длительного периода. 

Сформированные умения и навыки решения проблемных ситуаций в предыдущих курсах позволяет проводить проблемные уроки, на которых ребята самостоятельно поставят познавательную задачу, составят план действий, реализуют его, сделают вывод. Таким уроком может быть урок модульного типа. Например, по теме «Главные типы почв и их распространение», «Характеристика условий жизни и быта человека в одном из природных районов».

 Большое внимание необходимо уделять формированию природоохранных понятий, увеличивая для этого творческую, самостоятельную деятельность учащихся не только в выделении экологических проблем, но и путей их решения. Углубление и расширение знаний о взаимодействии природы и общества, влияние хозяйственной деятельности человека на природу осуществляется в курсе социальной и экологической географии России и мира. Следует отметить, что в экономико-географическом материале связи усложняются, очевидные противоречия обнаруживаются труднее, для решения проблемных ситуаций уже недостаточно просто работать с картой.

Большое внимание уделяется работе со статистическими материалами, с дополнительными источниками информации: СМИ, справочной литературой. Учащиеся проводят социопросы по демографической ситуации, рынку труда. Для того чтобы учащиеся были в курсе происходящих событий в мире, стране, я провожу в этих классах «минутки информации». Обладая достаточным количеством информации, запасом знаний, сформированными умениями и навыками, учащиеся старших классов, могут решать более сложные проблемные задания, технико-экономические задачи. Осознание проблем, обнаружение причин их возникновения поможет учащимся глубже понять те социально-экономические условия, в которых они живут, избежать критиканской оценки изучаемых явлений.

Планируя уроки по теме, я заранее предусматриваю и разрабатываю проблемный подход к изучению отдельных вопросов темы или в целом к теме. Иногда реализация проблемного обучения требует изменения последовательности изучения темы. Так при изучении темы «Атмосфера» в 6 классе понятие «погода» даю на первом уроке, на этом же уроке даю задание наблюдать за погодой, собирать народные приметы погоды. После тем «Температура воздуха», «Суточный и годовой ход температуры» я изучаю тему «Распределение тепла и света на Земле». Во-первых, не нарушается логика формирования понятия основного из климатических показателей, во- вторых, опираясь на  уже известные показатели температуры в городах Аден, Новосибирск и на полуострове Таймыр, дети могут ответить на проблемный  вопрос о больших различиях в показателях годового хода температур и амплитуд колебания и, исходя из этого, выдвинуть предположение сделать о распределении тепла и света на Земле. На следующем уроке при изучении темы «Распределение тепла и света на Земле» они получат подтверждение своего предположения. После изучения этих тем я рассматриваю темы «Атмосферное давление» и «Ветер», также последовательно связанные, как и между собой, так и с предыдущей темой. Затем по логике идут темы «Водяной пар и облака», «Атмосферные осадки». Закрепление и обобщение знаний осуществляется еще раз при изучении темы «Погода». На этом уроке подводится итог исследовательской работе ребят – анализируются результаты наблюдения за погодой, выясняется их взаимосвязь, правильность народных примет, описывается погода дня, когда идет урок. 
Результативность применения проблемного обучения для развития географического мышления я вижу не столько в количественных сколько в качественных показателях. Потому как от качества усвоенных знаний, умений и навыков, от уровня развития мышления напрямую зависят и количественные показатели.

Качественные изменения я вижу в том, что большая часть детей способна проанализировать и решить не только простые, но и проблемные задания.

Проблемное обучение требует синтеза теоретических знаний и практических умений, наблюдений. Поэтому ребята, у которых слабая память, но хорошая наблюдательность, иногда способны ответить на такие вопросы, которые вызывают затруднение у ребят с хорошей теоретической базой знаний. А ведь это очень важно: суметь реализовать себя на уроке. Появляется уважение к себе, уверенность, преодолен определенный психологический барьер.

Используя проблемное обучение, я считаю, что достигла еще одного качественного результата, ребята спорят со мной, друг с другом, отстаивая свою точку зрения. Это умение поможет им адаптироваться в будущей жизни. Сегодня ребята не боятся готовить сообщения, презентации, выступать с ними перед классом.

Благодаря применению проблемного обучения ребята способны проанализировать события в мире, экологическую ситуацию, выделить проблемы и предложить возможные пути решения проблем. Ответы на проблемные вопросы стали более глубокими, полными.

На протяжении многих лет мои ученики занимают призовые места на районных олимпиадах, в январе этого года Лопатин Антон занял 2 место в региональном этапе Всероссийской олимпиады, набрав максимальное количество баллов в аналитическом туре.
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Примерные проблемные вопросы и задания на уроках географии

	Класс
	Тема


	Проблемные вопросы и задания

	6
	Введение 

План и карта


	Закончив кругосветное путешествие, участники экспедиции Ф. Магеллана обнаружили, что потеряли в пути один день. Как могло такое случиться?

Как вы поступите, если при измерении расстояний по плану у вас не оказалось линейки и циркуля?

Можно ли определить высоту холма, не поднимаясь на вершину?

Вы нашли план, нижняя сторона которого не сохранилась. Как узнаете масштаб?

Путешествие лягушки из сказки В. Гаршина заканчивается так: «…так как утки летели очень быстро, то она упала не прямо на то место, над которым закричала и где была твердая дорога, а гораздо дальше, что было для нее большим счастьем, потому что она бултыхнулась в грязный пруд на краю деревни». Определите, в каком направлении находиться пруд по отношению к деревне?

Имеются ли на Земле точки, для определения г.п. которых достаточно  одной координаты?

	
	Литосфера 


	Как можно объяснить многообразие горных пород и минералов?

Какие из горных пород первичны, а какие вторичны – магматические, осадочные или метаморфические?

Каковы причины разнообразия залегания горных пород?

Как можно объяснить разнообразие рельефа Земли?

	
	Гидросфера 


	Почему вода, поступающая с Океана на сушу в процессе круговорота, пресная?

В чем отличие моря от залива? Всегда ли они правильно называются? Найдите на карте ошибки в названиях таких объектов.

Через сколько часов цунами, возникшее у берегов Чили достигнет Японских островов?

Почему во время шторма океанские суда заходят в бухту, а перед цунами выходят в открытое море?

Почему уровень грунтовых вод не остается постоянным?

Почему на широте экватора соленость в Атлантическом океане разная: ниже у берегов Африки и Ю. Америки, в центре выше?

Можно ли по очертаниям озерных котловин предположить их происхождение?

В нашей местности зима со снегом. Почему не образуются ледники?

	
	Атмосфера 


	Облачное небо бывает часто, почему же осадки идут не всегда?

Почему холодный предмет, внесенный в теплую комнату, покрывается испариной?

Как распределилось бы тепло и свет на Земле, если бы Земля имела бы форму куба? Ось Земли была бы вертикальной?

Почему климатолог А. Воейков назвал реки « продуктом климата» ? Отчего зависит сила ветра?

Почему иногда зимой идет дождь, а летом – снег?

Почему перистые облака образуются в теплый период, а слоистые – круглый год?

	
	Биосфера 


	От чего зависит распределение растительности и животного мира на Земле?

Почему в степи малый опад растительности, но самые плодородные почвы?

Из года в год реки несут в моря и океаны соль, почему же уровень солености в них держится одинаковым?

	7
	Главные особенности природы Земли


	С чем связано разнообразие рельефа Земли?

Рассмотрите климатическую карту. Всегда ли сохраняется широтное направление изотерм?

Верно ли утверждение: «Солнце – вот что движет воды океана».

Как изменится климат при увеличении площади мирового океана? Объясните обоснованность выделения природных зон.

На каких материках и в связи с чем природные зоны сменяют друг друга не с севера на юг, а с запада на восток? 

	
	Африка 
	Чем объясняется приподнятость юго-востока материка?

Почему высшая точка Африки – вулкан Килиманджаро – находиться на платформе, а не складчатой области?

Почему вершина Килиманджаро, не смотря на то, что он находиться на экваторе, покрыто ледником.

Чад является бессточным озером, при этом имеет пресную воду. Почему?

Как изменяются климатические условия на широте экватора? Чем это объяснить?

Докажите, что Африка – самый жаркий материк. 

Почему в пустыне Намиб, находящейся на берегу океана, осадков выпадает меньше, чем в сухих районах Сахары.

Почему почвы экваториальных лесов беднее, чем почвы саванн, хотя опад в них значительно больше?

Объясните расположение природных зон в Южной Африке.

Почему у пигмеев кожа более светлая, чем у бушменов?

	
	Австралия 
	Чем объяснить достаточно простой рельеф материка?

Объясните наличие и размещение полезных ископаемых.

Обоснуйте утверждение: «Австралия – самый сухой материк».

В Австралии можно встретить мосты без рек. Как это объяснить?

Чем объяснить большое наличие эндемиков?

Австралия – единственный материк, на котором отсутствуют вулканы и ледники, как это объяснить?

Почему говорят, что «экономика Австралии едет на овце»?

Как изменилась бы природа Австралии, если бы Большой водораздельный хребет располагался на Западе?

	
	Антарктида 
	Как изменилась бы природа Антарктиды, если бы она лишилась ледникового покрова?

Моряки встретили айсберг недалеко от Антарктиды с вмерзшими полками с продуктами. Как вы объясните это явление?

Чем объяснить суровость климата материка?

Под ледниковым покрывалом имеются озера. Чем объяснить этот феномен?

В земной коре Антарктиды найден к/уголь. Объясните происхождение. Придумайте способ добычи.

Какими должны быть жилище, одежда и пища исследователей Антарктиды?

	
	Южная Америка
	Почему Бразильское плоскогорье и Амазонская низменность, находясь на одной тектонической структуре, имеют неодинаковую высоту?

Почему в Южной Америке зона экваториальных лесов отличается большим разнообразием животных и растений, чем в Африке?

С чем связаны наводнения на Ла-Платской низменности?

Объясните особенности размещения населения?

	
	Северная Америка
	Береговые хребты Кордильер самые молодые, но не самые высокие. Почему?

Сравните Анды и Кордильеры. Установите сходство и различия?

Изменился бы климат Северной Америки, если бы Кордильеры находились на востоке материка?

Сравните климатические условия Флориды и Калифорнии, Аляски и Лабрадор. Как вы думаете, почему эти территории выбраны для сравнения?

Объясните расположение природных зон в Северной Америке.

Чем объяснить богатство Северных районов Северной Америки топливными ископаемыми?

	
	Евразия


	Пользуясь картой выделите главные особенности ГП материка. Какое влияние они окажут на природу материка?

Чем объяснить разнообразие рельефа материка?

Объясните размещение природных зон на материке.

Почему северный полюс холода находится на с-в Евразии?

Почему у представителей растительности средиземноморья четко выражены приспособления к недостатку влаги, хотя годовое количество осадков здесь – 600-800 мм?

Большинство высоких гор расположено по берегам материков? В чем особенность размещения гор в Евразии? Почему?

	8
	Введение 

Г.П.
	Освоение европейской части длилось около 6 веков, а азиатской – всего полвека. Почему?

В разных источниках указывается разное количество морей (12 и 13), омывающих Россию. Какова ваша точка зрения?

Россия граничит с 16 странами, хорошо ли это или плохо? ГП России часто сравнивают с ГП Канады. Найдите черты сходства и различия.

	
	Рельеф 

Климат 


	Пользуясь картой выделите главные особенности рельефа России. Объясните их.

Почему в Забайкалье наблюдаются землетрясения, а действующих вулканов нет?

Где будет сильнее выражено оврагообразование: на Кольском полуострове или на среднерусской возвышенности? Почему?

Почему В.И. Вернадский назвал земную кору областью белых биосфер?

Почему Восточно-европейская равнина и Сибирское плоскогорье имеют различную высоту, несмотря на одинаковое время образования?

В марте и апреле угол падения солнечных лучей примерно одинаков, однако в сентябре значительно теплее, чем в марте. Объясните почему?

Какие климатообразующие факторы определяют общность климата, а какие – разнообразие?

Какую роль играет снежный покров на территории нашей страны?

В Западной Сибири осадков выпадает меньше, чем на Восточно-Европейской равнине, но высота снежного покрова выше. Объясните, почему?

Установлено, что на о. Шмидта (780 с.ш) в июне суммарная солнечная радиация на 8% больше, чем в Евпатории (400 с.ш). чем это объясните этот факт?

	
	Вн. воды


	Почему в формировании сети русских городов велико значение рек Русской равнины и Сибири?

Почему европейская часть беднее внешними водами, чем азиатская, несмотря на большее количество осадков.

С чем связано сооружение водохранилищ на Амуре, ведь необходимости в орошении с/х угодий нет?

Почему Енисей и Лена имеют большой годовой сток, хотя протекают по территории с малым количеством осадков?

Вы слышали такое выражение «реки текут вспять». Может ли быть такое явление на наших реках и почему?

Какие изменения в климате вызывает создание водохранилищ?

	
	Почвы


	Почему в России – самой большой стране мира – дефицит почвенных ресурсов?

Обоснуйте тезис «Почва – зеркало ландшафта».

Зная, от чего зависит плодородие почв, составьте характеристику природных условий в определенной природной зоне.

Почему почвы тундр, имеющие большее количество растительных остатков, также бедны, как и почвы пустынь?

Почему почвы в европейской части России более разнообразны, чем в азиатской части?

Возможно ли создание искусственной почвы?

	
	Природные зоны


	Объясните наличие и размещение природных зон на территории страны.

Почему в тундре нет лесов?

Почему разные склоны гор одной и той же горной системы имеют различный характер высотной поясности?

Кустарная растительность тундр имеет маленькую листовую пластинку, как и растительность пустынь, хотя влаги в тундре достаточно. Почему? 

Какие изменения наступают после вырубки лесов?

Почему сразу же за Уралом резко изменяются природные ландшафты по сравнению с Восточно-европейской равниной?

В лесной зоне значительно больший опад, чем в степях. Но почвы в степях плодороднее. Почему?

Почему граница тундры в азиатской части заходит далеко на юг?

	
	Природные районы
	На каком основании Восточно-европейская равнина объединена в единый ПР?

Север Западной Сибири заболочен, а юг страдает от недостатка влаги. Почему?

Почему при большом количестве рек на Урале остро стоит проблема чистой пресной воды?

Объясните особенности климата Дальнего Востока.

Какое влияние оказывает Байкал на окружающую его территорию?

Оцените условия Восточной Сибири для жизни и хозяйственной деятельности человека.

	9
	Население 
	Сопоставьте необходимые карты и сделайте вывод о специфике расселения сельского населения.

Объясните происхождение буддизма в Калмыкии, Бурятии, Хакасии.

Люди – не перелетные птицы, что же заставляет людей менять место проживания?

Какое влияние оказывают миграции на развитие экономики?

	
	Народное хозяйство
	Почему Западную Сибирь называют «кочегаркой России»?

Почему развитие топливной промышленности так необходимо в нашей стране?

Около г. Череповец нет ни запасов угля, ни железной руды. Однако здесь построен крупный металлургический комбинат полного цикла. Почему?

Коксующиеся угли Печорского бассейна расположены к металлургическим комбинатам Урала ближе, чем угли Кузбасса. Однако Уральские заводы используют кузнецкий уголь. Почему?

В технологических процессах большинства отраслей хозяйства используется вода. Какие из них являются более водоемкими? Как это отражается на размещении?

Найдено крупное месторождение высококачественной нефти. При каких условиях следует начинать его эксплуатацию?

Рассмотрите и определите, в чем сложность отраслевого состава машиностроения? Скажется ли это на его размещении?

Изучив материалы СМИ, определите проблемы в АПК.

Как изменилась роль отдельных видов транспорта в последнее время?

Какие изменения происходят в непроизводственной сфере?

Отчего зависит размещение сферы обслуживания?



	
	Экономические районы
	Экономическое районирование – это реальное или надуманное деление? Как бы вы поделили территорию России?

Сравните ЭГП Западной и Восточной Сибири? У какого района больше преимуществ?

В чем выгода и недостатки ЭГП Дальнего Востока?

В чем сходство и различие специализации Урала и Восточной Сибири?

Определите и объясните главную проблему Северного Кавказа.

Почему Поволжье называют «автомобильным цехом России»?

В чем вы видите главное преимущество Северо-Запада перед другими районами?
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	Природные ресурсы мира
	Приведите примеры стран с богатой и бедной ресурсной базой. Имеется ли связь между ресурсным потенциалом и уровнем развития страны? Обоснуйте свою точку зрения.

Выделите главные проблемы, связанные с использованием природных ресурсов. Наметьте пути решения.

	
	Население 
	Охарактеризуйте современную демографическую ситуацию в мире. Какие тенденции вы можете выявить?

Найдите сходство и различие в понятиях «субурбанизация» и «лжеурбанизация».

Докажите, что размещение населения зависит не только от природных условий, но и от общественно-экономических и исторических факторов.



	
	НТР и МХ
	Какие изменения произошли в МХ под влиянием НТР?

Сравните регионы по обеспеченности различными видами промышленности и с/х продукции, транспортом. Отражают ли эти показатели уровень экономического развития страны?

Япония, не имея запасов ж/руды, занимает I место по выплавке стали. Объясните несовпадение.

Докажите необходимость существования экономических интеграций.

Объясните существование МГРТ.

	
	Регионы мира
	Как колониальное прошлое отразилось на особенностях современного населения и хозяйства Африки?

Какие природные и исторические условия обусловили то, что Соединенные Штаты являются наиболее высокоразвитым государством современного мира?

На каких основаниях страны Латинской Америки выделены в единый регион?

Чем объясняется разнообразие форм правления в странах Западной Европы?

Чем объясняется наличие абсолютных монархий в Юго-Западной Азии?

В Юго-Западной Азии развито верблюдоводство и овцеводство. Это объясняется природными условиями.

Какая еще причина на ваш взгляд могла объяснить ж/специализацию региона?

Приведите примеры, подтверждающие тезис: «Зарубежная Азия – регион контрастов».


