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«Электронные образовательные ресурсы»

Электронными образовательными ресурсами называют учебные материалы, для воспроизведения которых используются электронные устройства.

 В самом общем случае к ЭОР относят учебные видеофильмы и звукозаписи, для воспроизведения которых достаточно бытового магнитофона или CD-плеера. 

 Наиболее современные и эффективные для образования ЭОР воспроизводятся на компьютере. 

Эксперимент по внедрению электронных образовательных ресурсов (ЭОР) стартовал около 8 лет назад. В 2004 году в рамках Федеральной целевой программы развития образования (ФЦПРО) в каждую российскую школу были поставлены 49 дисков с отобранными по конкурсу лучшими на то время электронными образовательными ресурсами (ЭОР). Тогда под этим подразумевались различные мультимедийные обучающие программы по школьным предметам.
В 2006-2010 гг. в рамках реализации ФЦПРО и проекта «Информатизация системы образования» было разработано свыше 130 тысяч различных электронных образовательных ресурсов. К ним относятся комплекты к школьным учебникам, мультимедийные образовательные модули по предметам школьной программы, интерактивные карты, виртуальные лаборатории, электронные энциклопедии и словари, подборки музыкальных и художественных произведений в цифровом виде... 

ЭОР бывают разные, и как раз по степени отличия от традиционных полиграфических учебников их очень удобно классифицировать.

Классификация ЭОР: 

по цели создания:
педагогические информационные ресурсы, разработанные специально для целей учебного процесса;

культурные информационные ресурсы, существующие от учебного процесса независимо;

по природе основной информации:

текстовые, содержащие преимущественно текстовую информацию, представленную в форме, допускающей посимвольную обработку;

изобразительные, содержащие преимущественно электронные образцы объектов, рассматриваемых как целостные графические сущности, представленные в форме, допускающей просмотр и печатное воспроизведение, но не допускающее посимвольной обработки;

звуковые, содержащие цифровое представление звуковой информации в форме, допускающей ее прослушивание;

программные продукты как самостоятельные, отчуждаемые произведения, представляющие собой программы на языке программирования или в виде исполняемого кода;

•мультимедийные, в которых информация различной природы присутствует равноправно и взаимосвязано для решения определенных разработчиком задач;
по наличию печатного эквивалента:
представляющие собой электронный аналог печатного ресурса;

самостоятельные ресурсы, воспроизведение которых на печатных носителях ведет к потере их свойств;

по технологии распространения:
локальные, предназначенные для локального использования, выпускающиеся в виде определенного количества идентичных экземпляров (тиража) на переносимых машиночитаемых носителях;
сетевые, доступные потенциально неограниченному кругу пользователей через телекоммуникационные сети;
комбинированного распространения, которые могут использоваться как в качестве локальных, так и в качестве сетевых;
по характеру взаимодействия пользователя и ЭОР:
детерминированные ЭОР, параметры, содержание и способ взаимодействия с которыми определены разработчиком и не могут быть изменяемы пользователем;

интерактивные ЭОР, параметры, содержание и способ взаимодействия с которыми прямо или косвенно устанавливаются пользователем в соответствии с его интересами, целью, уровнем подготовки и т. п. на основе информации и с помощью алгоритмов, определенных разработчиком;

по функции в учебном процессе:
предъявление учебной информации, в том числе демонстрация объектов, явлений и процессов;

информационно-справочное обеспечение всех видов занятий;

моделирование объектов, явлений и процессов;
расширение сектора самостоятельной учебной работы за счет использования активно-деятельностных форм обучения;
тренаж навыков и умений различного характера, решение задач;

контроль и оценка знаний учащихся и др.

Мультимедийность ЭОР:
синтез различных видов информации — текстовой, графической, анимационной, звуковой и видео, при котором возможны различные способы структурирования, интегрирования и представления информации.
Интерактивность ЭОР:
манипулирование экранными объектами с помощью мыши;
линейная навигация;
иерархическая навигация;
интерактивные справки;
обратная связь;
конструктивное взаимодействие;
рефлексивное взаимодействие;
имитационное моделирование;
поверхностная контекстная интерактивность;
углубленная контекстная интерактивность.
ЭОР способны обеспечить:
все компоненты образовательного процесса: получение информации, практические занятия, аттестацию или контроль учебных достижений;

расширение сектора самостоятельной учебной работы;
изменение ролей преподавателя (поддержка учебного процесса и его координация) и учащихся (активная вовлеченность в учебный процесс);

ощущение способности управлять ходом событий и чувство ответственности за получаемый результат;

переход ученика от пассивного восприятия представленной информации к активному участию в образовательном процессе;
реализацию принципиально новых форм и методов обучения, в том числе самостоятельного индивидуализированного обучения.
На данный момент в учреждениях, реализующих программы общего образования, появилось большое число различных средств ИКТ, в рамках федеральных программ и проектов разработано значительное количество различных видов ЭОР. Обеспечена доступность к электронным ресурсам через создание системы федеральных порталов и подключение всех школ к сети Интернет. Электронные образовательные ресурсы позволяют выполнить дома значительно более полноценные практические занятия – от виртуального посещения музея до лабораторного эксперимента, и тут же провести аттестацию собственных знаний, умений, навыков. Домашнее задание становится полноценным, трёхмерным, оно отличается от традиционного так же, как фотография невысокого качества от объёмного голографического изображения.

 С ЭОР изменяется и первый компонент – получение информации. Одно дело – изучать текстовые описания объектов, процессов, явлений, совсем другое – увидеть их и исследовать в интерактивном режиме. Наиболее очевидны новые возможности при изучении культуры и искусства, представлений о макро- и микромирах, многих других объектов и процессов, которые не удается или в принципе невозможно наблюдать.

 Древняя китайская пословица гласит: 

 «Расскажи мне, и я забуду, 

 Покажи мне, и я запомню,

 Дай мне попробовать, и я научусь». 

 Эти замечательные слова как нельзя лучше разъясняют новые возможности электронных образовательных ресурсов.

